

乐清市教育局

乐清市禁毒委员会办公室

关于 2022 年乐清市校园毒品预防教育工作考 核暨毒品预防教育星级学校评定结果的通报

各乡镇（街道）禁毒办，各中小学校：

根据乐清市禁毒办、乐清市教育局下发的《关于开展 2022 年校园毒品预防教育工作考核暨毒品预防教育星级学校评定的通知》要求，市禁毒办联合市教育局，协同各乡镇（街道）禁毒办于 11 月 21 日至 25 日对全市各中小学校（含分校、分部）进行 2022 年校园毒品预防教育工作考核和毒品预防教育星级学校评定，共评定五星级学校 24 所，四星级学校 92 所（含分校、分部），三星级学校 73 所（含分校、分部）。现将考核评定情况通报如下：

一、形式新颖，活动丰富

全市各中小学校通过开展形式新颖、内容丰富的禁毒宣传活动，进一步筑牢无毒校园堡垒，为青少年学生的健康成长保驾护航。芙蓉一小开展“学习二十大，青春无毒不迷茫”大型宣传活动，同时还邀请了芙蓉镇禁毒宣传形象大使

与学生开展禁毒知识抢答互动；温州市教师教育院附属学校通过开展禁毒主题绘画手抄报比赛，让学生用绘画的方式积极参与禁毒；白石小学、虹桥八小、清江一小、天成小学、北白象三山中学等学校纷纷邀请禁毒讲师、校外禁毒辅导员、公安民警为学生讲解毒品的危害以及防毒拒毒技巧；市总工会职业技术学校以新生入学为契机积极开展毒品预防教育开学第一课；雁荡山旅游学校、湖雾镇中学等学校通过组织学生参观校内禁毒教育基地，让学生了解认识“奶茶”“邮票”“聪明药”等新型毒品的危害；淡溪中学通过在校园内设置《浙江省禁毒条例》流动展板向广大师生积极普法；市建设路小学代表温州市唯一一所小学积极参与2022年全省禁毒知识普及率和禁毒工作群众满意度第三方调查。

二、全力以赴，扎实推进

秋季开学以来，全市各中小学校充分发挥学校主渠道、主阵地作用，全力以赴，积极参加青骄第二课堂2课时在线学习和全国青少年禁毒知识竞赛答题活动。11月5日活动结束时，全市171所学校，106009名小学五年级至高中二年级学生全部完成线上学习和知识竞赛答题，全市学校注册率、学生注册率、课时完成率和知识竞赛学校参与率、学生参与率等五项指标均达100%。其中，蒲岐镇一小娄岙校区、白石中雁学校、精益中学、外国语学校初中部、育英寄宿学校小学部等学校在及格率、优秀率、平均分等指标上表现优异。

三、存在不足，严肃整改

去年我市公安机关打击查处多起吸食、贩卖含有合成大麻素类电子烟油以及吸食危险化学品“笑气”的案事件，今

年查处了一起滥用“氢溴酸右美沙芬”药物案事件，发现有
个别青少年涉案。受国际国内毒情形势发展影响，毒品滥用
种类已逐渐从传统毒品发展为新型毒品，从新型毒品发展为
替代药物滥用。在今年校园毒品预防教育工作推进过程中，
发现部分中学、职业技术学校个别在校生存在吸普通电子烟
现象。个别学校在宣传毒品危害时，仍停留在传统合成毒品
上，对当前影响青少年的“蓝精灵”“小树枝”、合成大麻
素等新精神活性物质危害普及不够，对药物滥用普及不够。
个别学校对全国青少年禁毒知识竞赛重视程度不够，虹桥职
业技术学校、雁荡山旅游学校、北白象镇万家学校、虹桥镇
第二中学因平均分过低被温州市通报，其中虹桥职业技术学
校全国青少年禁毒知识竞赛及格率仅为 10%，平均分位列温州
全市末尾。经市禁毒办、市教育局共同研究决定：给予虹桥
职业技术学校、雁荡山旅游学校、北白象镇万家学校、虹桥
镇第二中学等四所学校全市通报批评，同时由所在乡镇（街
道）禁毒办指导学校有针对性开展毒品预防教育进校园活
动。具体落实情况请于 12 月 16 日前反馈至市禁毒办（邮
箱：6812902@qq.com），市教育局（邮箱：
77478950@qq.com）。大荆镇第一中学校内禁毒教育基地不符
合五星级学校标准，经市禁毒办、市教育局研究决定：给予
大荆镇第一中学限期整改 3 个月。

附件：2022 年校园毒品预防教育工作考核暨毒品预防教
育星级学校评定结果

乐清市教育局

乐清市禁毒委员会办公室

2022年12月6日